



## 甘肃全力保障春节期间消费市场供应

本报讯 1月3日,从省商务厅传来消息,2024年春节将至,市场消费进入传统旺季。省商务厅全力保障春节期间生活必需品市场供应,市场平稳有序运行,确保节日市场供应物丰价稳。

省商务厅将全面落实商务部今冬明春生活必需品市场保供工作安排,采取有效措施保障丰富春节供应。节前深入批发市场、商场超市、农贸市场等,全面了解掌握生活必需品供应、销售、价格等信息。指导市场保供企业,针对节日期间返乡人数较多和节日消费特点以及不同消费群体个性化需求,加强产销衔接,加大采购储备力度,增加补货上架频次,丰富商品供给,适当延长营业时间,加大肉类、蔬菜等供应,确保粮油肉菜蛋奶等生活必需品充足供应、价格稳定。积极开展形式多样的促消费活

动,丰富消费市场供给,激发节日消费活力,让“年味”更浓、消费更旺。此外,积极配合市场监管部门依法查处价格欺诈、哄抬物价等违法行为,让消费环境更优、消费信心更强,并紧盯商务领域重点行业、重点时段,突出大型商业综合体、商场超市、餐饮、农批市场等人员密集场所,扎实抓好安全风险管控。

(据《甘肃经济日报》)

## 中共中央政治局常务委员会召开会议 听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、 最高人民检察院党组工作汇报 听取中央书记处工作报告 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月4日电 中共中央政治局常务委员会1月4日全天召开会议,听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报,听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,党的十八大以来,党中央每年专门听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告,这是坚持和加强党的全面领导的一项重要制度安排。实践证明,这项制度安排有利于党总揽全局、协调各方,有利于保持党的团结统一和强大战斗力,有利于发挥中国特色社会主

义制度的优势。这次会议是党的二十大之后,中央政治局常委会首次听取5家党组工作汇报和中央书记处工作报告,目的就是要把这项制度坚持好、完善好。

会议认为,党的十八大以来,全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定维护党中央权威和集中统一领导,认真学习贯彻落实党的二十大精神,围绕党和国家工作全局履职尽责,切实加强党组自身建设,认真履行全面从严治党责任,为推动经济发展、保持社会稳定作出了积极贡献,各方面工作取得了新成效。

会议认为,党的二十大以来,在中央政治局、中央政治局常委会领导下,新一届中央书记处积极主动作为,认真履职尽责,在推动党中央决策部署落实、加强党内法规制度建设、指导群团建设和改革等方面做了大量有效工作。

会议强调,今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,全面贯彻党的二十大和二十

届二中全会精神,坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则,紧紧围绕推进中国式现代化这个最大的政治,不忘初心、牢记使命,锐意进取、敢作善为,在党中央统一指挥下形成合力,紧扣一个“实”字抓好党的二十大精神贯彻落实,为推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

会议强调,新的一年,中央书记处要围绕中央政治局、中央政治局常委会部署要求,全面贯彻党的二十大精神,围绕中心深入开展调查研究,积极主动建言献策,大力弘扬企业家精神,做大做强民营经济,切实把思想和行动统一到中央和省委、市委决策部署上来。市委、市政府将一如既往地重视和支持各民主党派、工商联、无党派人士、民营企业开展工作,为大家发挥作用搭建更多平台、创造更优条件、提供更大支持。

## 市委召开经济工作暨优化营商环境专题协商座谈会

本报讯(记者王康)1月3日,中共陇南市委召开经济工作暨优化营商环境专题协商座谈会,就2024年全市经济工作、优化营商环境有关情况听取各民主党派、工商联、无党派人士代表和民营经济代表人士的意见。

市委书记张柯兵主持会议并讲话。市委副书记、市长刘永革通报了2023年全市经济工作情况,介绍了2024年经济工作有关考虑。市领导杨部、梁英、蒋小丽、李祥、李荣等参加。

座谈会上,传达了学习中央、

省上有关会议精神,大家围绕诚信政府建设、特色产业、优化营商环境、推动民营经济高质量发展等方面踊跃发言、提出意见建议。

在认真听取发言后,张柯兵逐一作出回应,并要求相关部门认真研究、积极采纳提出的意见建议。他指出,一年来,大家紧紧围绕高质量发展主题,聚焦“三城五地”目标任务、“四抓四提”重要举措以及营商环境优化等,深入开展调研,积极建言献策,为市委科学决策提供了重要依据,为全市高质量发展作出了重要贡献。

张柯兵说,今年是中华人民共和国成立75周年,是实施“十四五”规划的关键一年。希望大家提振信心、增强干劲,准确把握中央、省委对经济形势的科学判断和关于经济工作的重点任务、利好政策,充分认识我市经济发展的良好态势,保持定力、抓住机遇、乘势而上,共同开创各项事业发展新局面;提升服务、优化环境,紧盯营商环境评价指标补短板、强弱项、促提升,持续健全完善政策体系,及时兑现落实惠企奖补政策,认真落实“包抓联”

“六必访”“白名单”等制度,帮助企业解决困难问题,努力让营商环境更好更优;提高能力、凝聚共识,强化思想政治引领,提高履职水平,围绕中心深入开展调查研究,积极主动建言献策,大力弘扬企业家精神,做大做强民营经济,切实把思想和行动统一到中央和省委、市委决策部署上来。市委、市政府将一如既往地重视和支持各民主党派、工商联、无党派人士、民营企业开展工作,为大家发挥作用搭建更多平台、创造更优条件、提供更大支持。

## 传达学习习近平总书记重要讲话和指示精神 研究贯彻落实意见 安排部署相关工作

市委常委会召开会议 市委书记张柯兵主持

本报讯(记者王康)1月4日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话和指示精神,研究贯彻落实意见,安排部署相关工作。市委书记张柯兵主持会议。

会议传达了学习了习近平总书记在纪念毛泽东同志诞辰130周年座谈会上的重要讲话精神。会议强调,全市广大党员干部要从毛泽东同志的丰功伟绩和精神风范中汲取智慧和力量,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,全力以赴抓改革、促发展、惠民生,不断推进陇南现代化建设。

会议传达了学习了习近平总书记在政协新年茶话会上的重要讲话精神。会议强调,全市各级各部门要坚定发展信心,发扬奋斗精神,全力攻坚克难,用心用情办好民生实事,着力营造温暖和谐的社会氛围,拓展包容活跃的创新空间,创造便利舒适的生活条件。各级政协组织要强化对民主党派、工商联和无党派人士的思想政治引领,画好共同团结奋斗同心圆,努力开创各项工作新局面。

会议传达了学习了习近平总书记对“三农”工作作出的重要指示,以及中央农村工作会议、省委农村工作会议会议精神。会议强调,全市各级各部门要认真学习研究中央、省上关于今年经济工作的宏观政策取向,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破的工作导向,锚定建设“三城五地”目标定位不动摇,扭住“四抓四提”重点举措不松劲,进一步谋深谋实谋细2024年经济工作,加压奋进、跳起摸高,努力推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。要加快推进新型工业化,全面落实“六大行动”,因地制宜,找准定位,持续推动地域优势工业转型升级。

会议还开展了主题教育专题民主生活会会前学习,以及主题教育专题学习研讨,研究了外事、审计等工作。

## 武都:茶香四溢产业兴

武都讯(通讯员王玉娟)近年来,武都区裕河镇通过发展茶产业,走出了一条“绿水青山就是金山银山”的实践之路,茶产业带领群众在乡村振兴路上踔厉奋发。

裕河镇按照“以生态化理念发展产业,以产业化方式建设生态”的思路,以农业增效、农民增收、农村增绿为出发点和落脚点,着力将茶产业打造成乡村振兴的特色产业,有效推进产业快速健康可持续发展。凤屏村位于武都区东部,2020年12月入选全国“一村一品”示范村镇。凤屏村采取“支部+合作社+公司+农户”模式,带动全村174户茶农发展茶园1600亩,形成“合作社提供

茶园管护技术、农户管护采摘、公司加工销售”的联动机制。近年来,武都区在产业发展上逐渐闯出了新路子,依托当地资源禀赋优势,以绿色和有机为突破口,大力推进茶产业生态化、标准化、品牌化进程。同时,武都区做实做深产业文章,加强农旅融合,实施村社联动,打造一批休闲、观光、体验农业园和田园综合体,催生更多农业产业新业态,推动农业产业化、产业园区化、园区景区化、农旅一体化,延长产业链条,增加就业岗位,带动更多农村劳动力就地就近就业增收,有效促进乡村全面振兴。

## 文县:机械化种植冬播洋芋500亩

本报讯(记者尚学英)日前,文县500亩冬播洋芋已全部完成机械化种植。

在文县玉垒乡徐家湾、尚德镇虹桥、丹堡镇丹堡等村冬播洋芋种植大幕拉开。在尚德镇马泉村的洋芋全程机械化示范基地,平地机、起垄机、洋芋种植机有序作业。文县益农农产品有限公司负责人张艳超告诉记者,在县农机部门帮扶扶持下,合作社引进拖拉机、青饲料收获机、植保无人机等先进适用机械16台(套),整地、种植、覆膜全程使用,极大节约了劳动成本。

项目,引进各类适宜文县山地的先进农业机械20多台套,建立冬播洋芋全程机械化示范基地,开展全程机械化试验示范,逐步形成了“农业企业牵头,土地短期流转,全程机械化服务,适度规模经营”的模式。2023年,文县申请农机购置补贴2377台(套),受益农户2249户,有效提高了全县农机化率。”文县农机中心主任张涛说。



### 和美新陇南 2023年发展成就主题宣传

## 履践致远,“羌韵佳境”满目新

### ——宕昌县破解难题推进高质量发展观察(中)

官鹅沟国家森林公园天鹅湖(航拍) 本报记者 李董 摄

本报记者 肖红

新年第一天传来好消息:G75兰海高速宕昌官鹅沟出入口互通立交正式通车了!

沿着这条通畅的高速路一路驰骋,将目光再次聚焦于这片灵韵之地——宕昌县。

国家5A级景区官鹅沟坐落于

此,四季变幻皆是绝妙美景;哈达铺红色资源焕发光彩,红色重镇展现时代新姿;八力、滩子草原绵延起伏,尽享生命的自由与辽阔;古藏羌风情悠悠诉说,为山水注入神秘瑰丽……

宕昌,最靓丽的名片是山水,最厚重的底蕴是文化,最优秀的禀赋是生态。一直以来,宕昌县立足

全市“三城五地”目标定位,凭着良好的资源优势和良好发展态势,干在实处、走在前列,奋力绘就文旅高质量发展精彩画卷。

基于文旅高质量发展取得的丰硕成果,宕昌县始终把文旅产业作为强县富民“火车头”,充分挖掘“红、绿、古”三色旅游资源优势,坚持问题导向、需求导向、目标导向,创新文旅

融合发展方式,不断增强服务质效,大力发展旅游康养产业,全力构建全域、全季旅游发展新格局。

积蓄成势、破题起势、聚力谋远,宕昌步履不停,风景不尽。

(一)

时光深处,一场冰雪重塑了官鹅沟山川草木。

冰瀑、冰柱、冰凌、冰花……漫步冬日的官鹅沟大景区,在玲珑剔透的白色冰晶里,仿佛感受到了时间的厚重。

二十年久久为功,终于圆梦。2022年,国家文化和旅游部发布公告,确定官鹅沟景区为国家5A级旅游景区,成为我市第一个、全省第七个国家5A级旅游景区,开启了全域旅游新篇章。

“成功拿下5A牌子不是终点,而是官鹅沟景区高质量发展的新起点。”宕昌县委常委、官鹅沟景区管委会主任罗刚说,景区升级为5A级景区以来,从未停止前进的脚步。

(下转第二版)

【县区看变化】